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Niederschrift 
 
über die 24. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Uelvesbüll am  
09.01.2018 im Smeerkrog in Uelvesbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.50 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Stellv. Bürgermeister Heinz Uwe Gloe 
2. Gemeindevertreterin Christel Zumach 
3. Gemeindevertreter Günter Zumach  
4. Gemeindevertreter Dietmar Jessen 
5. Gemeindevertreter Kay Kniese 
6. Gemeindevertreter Harald Lamp 
7. Gemeindevertreter Holger Suckow 
8. Gemeindevertreter Jens Saxen 
9. Gemeindevertreter Jan Adolf Engelhardt 
 
Außerdem sind anwesend: 
LVB Claus Röhe, Amt Nordsee-Treene 
Judith Sörensen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführerin 
Bernd Klein, Husumer Nachrichten 
sowie 7 Zuhörer/innen 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 23. Sitzung am 12.12.2017 
3. Bericht des stellv. Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Wahl einer neuen Bürgermeisterin bzw. eines neuen Bürgermeisters mit anschl. Ernen-

nung und Vereidigung 
6. Wahl einer 2. stellv. Bürgermeisterin bzw. eines 2. stellv. Bürgermeisters mit anschl. 

Ernennung und Vereidigung 
7. Umbesetzung des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung 
 
Nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Der stellv. Bürgermeister Heinz Uwe Gloe eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der 
Gemeinde Uelvesbüll. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und 
stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung wer-
den nicht erhoben. Die Gemeindevertretung Uelvesbüll ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Auf Anfrage eines Einwohners über den Sachstand zum Breitbandausbau, wird auf den Ta-
gesordnungspunkt 3. verwiesen. 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 23. Sitzung am 12.12.2017       
 
Die Niederschrift wird mit folgender Änderung einstimmig festgestellt: Unter dem Tagesord-
nungspunkt 3. Bericht der Bürgermeisterin wird das Datum: „…ab dem 1.8.2017“ in „…ab 
dem 1.8.2018“ umgeändert. 



24. GV Uelvesbüll am 09.01.2018  

Seite 2 von 3 

3. Bericht des stellv. Bürgermeisters       
 
Gemeindevertreterin Christel Zumach berichtet über folgende Angelegenheit: 
• Die Arbeiten der BBNG sollen weiterhin lt. Planung im März 2018 in Simonsberg begin-

nen und im Anschluss daran zum Juni 2018 in Uelvesbüll erfolgen. Die Begehung der 
Grundstücke soll im April stattfinden. Einige Rechnungen der Gesellschafteranteile fehlen 
noch. 

Bürgermeister Gloe erläutert: 
• Bei den geltenden Führerscheinklassen C, C1 für Kleintransporte – insbesondere wich-

tig für die Feuerwehr – wird auf die geltenden Regelungen hingewiesen.  
 
 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• Kay Kniese und Harald Lamp kritisieren die Vorgehensweise in Bezug auf die Neuwah-

len des Bürgermeisteramtes.  
• Christel Zumach fragt an, ob bereits ein Plan für das neue Baugebiet vorliegt. Stellv. 

Bürgermeister Gloe verneint dies. Hierum müsste sich noch gekümmert werden. 
• Außerdem fragt Gemeindevertreterin Zumach an, wie in der Angelegenheit über die Rei-

nigung des Gemeindebusses verfahren werden soll. Hier werden seitens der Gemein-
devertretung mehrere Vorschläge vorgetragen. Es wird empfohlen, zeitnah eine Lösung 
für dieses Problem zu finden. 

 
 
5. Wahl einer neuen Bürgermeisterin bzw. eines neuen Bürgermeisters mit anschl. 
Ernennung und Vereidigung       
 
Der stellv. Bürgermeister Gloe bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Holger Suckow 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Holger Suckow wird mit 8 Ja-
Stimmen und 1 Enthaltung zum Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
Stellv. Bürgermeister Gloe ernennt Holger Suckow zum Bürgermeister und händigt im die 
Ernennungsurkunde aus. Holger Suckow leistet den Beamteneid. 
 
 
6. Wahl einer 2. stellv. Bürgermeisterin bzw. eines 2. stellv. Bürgermeisters mit 
anschl. Ernennung und Vereidigung       
 
Bürgermeister Suckow bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Christel Zumach vor-
geschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Christel Zumach wird mit 6 Ja-
Stimmen und 3 Enthaltung zur 2. stellv. Bürgermeisterin gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
Bürgermeister Suckow ernennt Christel Zumach zur 2. stellv. Bürgermeisterin und händigt ihr 
die Ernennungsurkunde aus. Christel Zumach leistet den Beamteneid. 
 
 
7. Umbesetzung des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung       
 
Zu wählen ist ein neues Mitglied, sowie ein Vorsitzender für den Ausschuss zur Prüfung der 
Jahresrechnung. 
Bürgermeister Suckow bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Jens Saxen als neues 
Mitglied und Dietmar Jessen als Vorsitzender vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden 
nicht gemacht. 
Jens Saxen wird mit 8 Ja-Stimmen und einer Enthaltung als neues Mitglied gewählt. 
Dietmar Jessen wird mit 8 Ja-Stimmen und einer Enthaltung als Vorsitzender gewählt. 
 
 
Für den nicht-öffentlichen Teil verlassen die Zuhörer den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich 
 
8. Grundstücksangelegenheiten       
 
 
 
Nachdem die Öffentlichkeit wieder hergestellt wurde, bedankt sich der Bürgermeister für die 
rege Mitarbeit, schließt die Sitzung und wünscht einen guten Heimweg. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführerin 


